

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,晴,最高5℃,最低1℃  明天:晴,多云,最高7℃,最低0℃

2026年1月 2 日 星期五 农历乙巳年十一月十四 今日8版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23329期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

# 南北通道今日开工 南北通道今日开工

地下连续流道路  
将成为世界最长中心城区



■ 南北通道四平路工作井开工  
本报记者 陈梦泽 摄



井字形路网优化方案总体布局图

习近平致信祝贺科技日报创刊40周年  
努力讲好中国科技创新故事

习近平电贺瑞士新任联邦主席帕姆兰  
推动中瑞关系不断迈上新台阶

均据新华社北京1月1日电

南北通道  
全长14.55公里

北  
中环大柏树立交  
↓  
曲阳路  
↓  
临平路  
↓  
高阳路  
↓  
浦东南路  
↓  
浦三路  
↓  
杨高南路  
↓  
杨高南路成山路  
交叉口以北  
南

本报记者 裴颖琼 任天宝

早晚高峰，上海南北高架的拥堵让许多司机焦虑又无奈。如今，一个好消息传来：上海第二条南北向交通“大动脉”今天启动建设，南北通道浦西段和越江段新建工程上午正式开工。

历经漫长打磨

从前期规划到线路比选，再到正式确立，南北通道工程历经漫长打磨。2004年，在《上海CBD核心区井字形地下通道》研究中，首次提出建设“南北通道”。2009年，《上海市骨干道路网深化规划》将其纳入全市路网规划。2017年，该项目在国务院批复的《上海市城市总体规划(2017—2035年)》中被正式确立。2024年12月，浦西段和越江段获得项建书批复。2025年12月，具备建设启动条件。

南北通道以上下叠层形式的地地道为主，建设规模为双向4车道+两侧集散车道，设计速度为60公里/小时，为小客车专用城市主干路。出入口匝道共9处，分别为邯郸路进出口匝道、四平路出口匝道、周家嘴路进出口匝道、海拉尔路进口/临平路出口匝道、浦东大道进出口匝道、张杨路进口匝道、龙阳路进出口匝道、浦三路进出口匝道、成山路进出口匝道。

(下转第2版)

上海文旅市场迎来“开门红”

## 元旦接待游客270.53万人次

乡村旅游与宾馆酒店同步发力，推出120余个元旦特色主题产品，以丰富选择和诚意福利，为跨年文旅盛宴筑牢基础。

城市地标化身跨年热门打卡地，传递奋进与祈福愿景。东方明珠元旦登高祝福跑以“2026潮前一步”为主题，参与者用脚步诠释昂扬精神风貌与健康追求；上海中心打造迎晨曦活动，高空观日出的独特场景搭配音乐

表演、祈福寄信等环节，让人们在城市之巅满怀新年憧憬；第二十届佘山元旦登高活动延续传统，将健身、祈福与文化内涵深度融合，邀请游客共赴“步步高升”的美好愿景。

特色景区推出限定体验，解锁多元跨年方式。苏州河游船以半马苏河公园为主会场，推出“演绎+市集”的水岸联动活动，同步上线游船与文旅商体展票根联动福利，升级

游玩体验；上海乐高乐园度假区开启“乐满冬日假期”主题活动，通过温暖装饰、互动演出、特色拼搭和餐饮零售，让游客沉浸式感受创意与惊喜；上海迪士尼度假区“新年星愿盛会”限时启幕，“点亮新一年”城堡幻影秀以绚烂烟花搭配梦幻光影惊艳全场，“节日快乐，米奇！”等限定演出重现园区，氛围感拉满；上海海昌海洋乐园打造“山海戏游”跨年盛典，烟花与无人机编队共舞，更有沪上首次海洋场景百人非遗板凳龙、八仙过海彩船秀等特色活动，为游客带来别样惊喜。

元旦假日，丰富多元的文旅供给让每位游客都能找到专属的新年打开方式。

本报讯（记者 杨玉红）上海文旅市场迎来“开门红”。上海旅游大数据监测显示，2026年1月1日，申城接待游客270.53万人次，宾馆旅馆平均客房出租率达75%。在“旅选上海·超级元旦”主题引领下，结合第一届旅游攻略超级大赛，上海推出的120条特色旅游线路、120余个主题产品及遍布16区的多元文旅活动，让海内外游客沉浸式感受魔都的都市魅力与文化温度。

节前，市文旅局联合各区、旅游企业策划了120条一至三日游元旦迎新线路，涵盖“沪派江南”“银发休闲”“欢乐亲子”“潮玩潮购”等主题，串联上海16区优质文旅资源。沪上